

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 139  
(18415)  
Среда,  
1  
сентября  
2004г.

## НОВОСТИ ДНЯ

### СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Состоялась очередная сессия городского Совета народных депутатов.

Депутаты внесли изменения в постановление городского Совета "О бюджете города на 2004 год". Это было необходимо сделать, поскольку, во-первых, область увеличила нашему городу субвенции и субсидии на 2 млн. 896 тыс. рублей, а, во-вторых, за семь месяцев в городскую казну дополнительно поступило 29 млн. рублей. В основном доходная часть перевыполнена по налогам на прибыль, с физических лиц и арендной плате. В свя-

зи с этим финансовый отдел администрации предложил увеличить расходы бюджетных учреждений города. Такое предложение было принято депутатами единогласно.

Кроме того, на сессии рассмотрен вопрос о плате за обучение в образовательных учреждениях культуры, депутаты согласовали условия приватизации пяти муниципальных объектов и внесли изменения в мероприятия по подготовке к зиме ЖКХ города.

### СОТОВЫЕ ТЕЛЕФОНЫ – ВДОВАМ И ВETERANAM

Накануне Дня шахтёра глава города В.К. Ермаков вручил сотовые телефоны вдовам погибших шахтёров, сиротам и ветеранам войны.

В нашем городе в установке телефонов нуждаются 13 семей погибших шахтёров. Сотовые вручены девяти вдовам. Четыре семьи живут в отдалённых районах города, где сигналы сотовой связи недоступны, поэтому четыре телефона вручены ветеранам Отечественной войны, бывшим шахтёрам. Директор отделения ЗАО "Мобиком-Новосибирск" В.В. Севостьянов заверил новых пользователей в обеспечении доступной и качественной связи.

Опекун детей погибшего шахтёра В.Ф. Семенова поблагодарила главу города и директора отделения ЗАО "Мобиком-Новосибирск" за оказанное внимание. У Валентины Федоровны Семеновы воспитываются двое детей её погибшего

брата. К Дню шахтёра им была оказана материальная помощь. Новый учебный год семья Семеновых встречает с особой радостью – старший из детей – Станислав поступил в горнотехнический колледж, чтобы продолжить дело отца.

Е.Н. Фетисова, вдова погибшего шахтёра, рассказала о том, что её старшая дочь сейчас учится в вузе, и шахта "Егозовская" оплачивает её учёбу. Фетисовы проживают в частном секторе, куда обычно телефонную связь провести сложно, поэтому сотовая помощь в решении необходимых вопросов её семьи.

Теперь позвонить близким, навести справки, вызвать "скорую помощь" без проблем смогут и другие обладатели новых "сотовых".

### С БЛАГОДАРНОСТЬЮ ЗА ЗДОРОВЬЕ.

Дирекция территориального фонда обязательного медицинского страхования накануне профессионального праздника горняков направила благодарственные письма руководителям ряда угольных предприятий Кузбасса, в которых отметила их добросовестное исполнение обязанностей по уплате Единого социального налога в территориальный фонд ОМС.

В нашем городе такие благодарности получили управляющий филиалом ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания" В.П. Баскаков, директора шахт имени Кирова и имени 7 Ноября В.Л. Пинскер и Ю.В. Ратохин. Как сообщили в фонде ОМС, с приходом нового соб-

ственника шахт полностью снята проблема своевременной уплаты налога. Это позволяет качественно проводить лечение горняков, проводить профилактические мероприятия, направленные на укрепление здоровья населения.

Служба новостей.



## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Уважаемые ленинск-кузнецчане!

Сегодня в России отмечается День знаний. Как государственный праздник этот день стал отмечаться ровно двадцать лет назад – с 1 сентября 1984 года. Первый день нового учебного года всегда был особым, волнующим моментом и для умудренных опытом преподавателей, и для первоклассников, впервые переступивших порог школы.

В новом учебном году за парты сядут тринадцать с половиной тысяч юных ленинск-кузнецчан. Из них почти 900 первоклассников и 1200 одиннадцатиклассников. Для одних этот учебный год будет первым, для других – завершающим школьным годом.

В школьных стенах учеников будут учить разумному и светлому 1700 педагогов, воспитателей, психологов. Среди них более тридцати процентов имеют высшую квалификационную категорию.

Особенностью наступающего учебного года является то, что в этом году заканчивается первый этап модернизации образования, главная цель которой сделать оте-

чественное образование эффективным, качественным и доступным.

Этот год вселяет в нас новые надежды и ставит новые серьезные задачи. Ведь от тех, кто сегодня входит в школьные классы и студенческие аудитории напрямую зависит завтрашний день Ленинска-Кузнецкого.

От всей души поздравляем вас, дорогие друзья: школьников, студентов, родителей, преподавателей, сотрудников и ветеранов системы образования с Днем знаний!

Пусть новый учебный год принесет удачу всем, кто стремится к знаниям. Пусть сбудутся все творческие замыслы преподавателей.

Успехов, благополучия и добра вам, дорогие друзья!

С уважением –  
В. ЕРМАКОВ.  
Глава города.  
А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

Более двух тысяч лет назад Платон сказал мудрые слова, что "в жизни нет ничего ценнее знания". День знаний – это особый, волнующий, торжественный праздник! Он объединяет и умудрённого сединами профессора, и первоклассника, впервые переступающего школьный порог. Его считают своим все, для кого образование, пополнение интеллектуального багажа является одним из главных условий полноценной жизни.

Дорогие учителя, родители, учащиеся!

Сердечно поздравляем вас с новым учебным годом! Искренне желаем всем здоровья, счастья и успехов!

Управление образования.

## В числе передовых

Накануне нового учебного года подведены итоги регионального конкурса "Развитие муниципальных систем образования".

В конкурсе приняли участие главы 18 территорий области. Грант с присуждением третьего места в номинации "Развитие городских систем народного образования" вручен главе Ленинска-Кузнецкого В.К. Ермакову. Оргкомитет конкурса признал систему развития образования нашего города, её социальную защиту, поддержку, совершенствование и эффективность одними из лучших в Кузбассе.

1 сентября. Первый день занятий в новом учебном году. Сегодня в школы горда придут около 13 тысяч учеников. Среди них 850 трогательных и особенно нарядных первоклассников с огромными букетами цветов и почти 1300 десятиклассников, для которых школьные классы стали уже родными. В 26 образовательных учреждениях учеников встретят две тысячи педагогов Ленинска-Кузнецкого. В их числе 23 заслуженных учителя Российской Федерации, два народных учителя, двое педагогов, награждённых нагрудным знаком "Почётный учи-

## ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛЬНАЯ СТРАНА!

тель Кузбасса", 228 отличников народного просвещения и почётных работников общего образования.

По традиции первый день занятий объявлен Днём знаний. После торжественной линейки ребята отправятся на урок, который пройдёт под девизом: "Я – гражданин, я – патриот". На нём ученики узнают о 60-лети Победы в Великой Отечественной войне и 80-летнем юбилее нашего города. Именно эти события станут определяющими в патриотическом воспита-

нии школьников в 2004/2005 учебном году.

На следующих уроках сотрудники ГИБДД и управления ГОиЧС расскажут о правилах дорожного движения и основах безопасности жизнедеятельности.

Затем ребята станут участниками праздничных программ, подготовленных для них во Дворце творчества детей и учащейся молодёжи, дворян культуры, учреждениях дополнительного образования, кинотеатрах.

Л. СОЛОВЬЕВА.

## ХАРАКТЕР МЫ ЕЩЁ ПОКАЖЕМ



Глава города В.К. Ермаков встретился вчера с нашим знаменитым гимнастом Максимом Девятковским, который вернулся на днях из олимпийских Афин.

На приём к главе вместе с Максимом пришли его тренер Г.Н. Столяров, директор СДЮШОР А.Э. Циммерман, руководители профильных муниципальных управлений. Состоялся предметный разговор об итогах выступления спортсмена на Олимпиаде и планах на ближайшую перспективу.

– Я думаю, что ты свою задачу вытолкнул, – сказал Максиму глава. – Главное – попал в сборную страны и выступил так, как ожидалось. Теперь имеешь опыт, знаешь, над чем работать, как побеждать соперников. Оправдал наши надежды,

так называемые подковёрные дела, что наблюдал весь спортивный мир, а болельщики в зале даже устроили овацию протеста после оценок нашего Алексея Немова. Были чисто технические недостатки, просчёты тренеров сборной, когда ставят не на "твой" снаряд, где чувствуешь себя уверенно, а совсем на другой. К тому же Максим, как всегда, шёл забойщиком, что накладывает на гимнаста дополнительную ответственность.

И Девятковский команду не подвёл, – единодушно отметили участники встречи. Конечно, можно было выступить лучше, но это, уверен Максим, дело будущего. У

него есть характер, сила воли, умение собраться в нужный момент. Значит, будут новые спортивные вершины.

– Трудности мне помогают преодолевать родной город: вижу забегу муниципалитета, главы Валерия Константиновича, – говорил Максим. – Спасибо школе, которая меня воспитала: Александр Эдуардовичу, Тенюдию Никифоровичу. Мама звонила, хорошо поддерживала, папа – мастер спорта по гимнастике – тоже давал дельные напутствия. Такой общий настрой очень важен. Вообще надо ближе к дому проводить сборы, здесь готовиться к стартам. Я, считай, с января постоянно в Подмосковье. Лучше, если связь с родными стенами будет более прочной. Нюансов на Олимпиаде было много, обо всех не скажешь. Пора начинать готовиться к следующей.

Пока у него продлжается короткий отпуск. Затем в начале октября – сборы, а к концу года предстоит очередная турнир в Японии. Крупным стартом-2005 будет чемпионат мира в Австралии. График плотный. Набирай форму и побеждай, Максим!

В. ИВАНОВ.

На снимке: во время встречи.

Фото М. НИКОНОВА.



**Вновь звенит заливистый звонок, и начинается новый учебный год. О том, чем живут сейчас педагогические коллективы образовательных учреждений, рассказывает начальник управления образования Н.Т. РЫЛОВА:**

— Современные направления в российском образовании вызваны пониманием того, что эффективность государства в прямой степени зависит от эффективности и перспективности образования. Эта позиция свидетельствует о приоритете образования как самой интеллектуально емкой "отрасли" российской экономики, что обусловило появление таких важных на сегодняшний день документов, как "Концепция модернизации российского образования и профильной школы", федеральных целевых программ "Молодежь России", "Воспитание и оздоровление детей, подростков и молодежи в субъектах РФ", "Развитие единой образовательной информационной среды", и других. Под воздействием этих программ меняется идеология образования.

Мы являемся участниками двух широкомасштабных федеральных экспериментов, суть которых — совершенствование структуры и содержания общего образования. Федеральными экспериментальными площадками стали четыре школы города: гимназии № 12 и 18, школы № 8, 20. Сейчас можно говорить и о некоторых промежуточных итогах и результатах эксперимента по введению профильного обучения на этапе предпрофильной подготовки и некоторых аспектах эксперимента по совершенствованию структуры и содержания основного общего образования.

Думаем, что идея профильности "заработает" еще лучше, если ресурсные школы будут обеспечивать всем необходимым в первую очередь, поскольку на них лежит большой груз ответственности за организацию профильного обучения.

Наш регион, как известно, не является участником федерального эксперимента по ЕГЭ, но в течение двух лет по решению департамента образования пробный ЕГЭ в области проводился, и это позволит, в случае успешного завершения федерального эксперимента, быть к нему готовыми.

Проводятся мониторинги знаний учащихся и на других ступенях обучения по тем предметам, которые, по заключению областной государственной лицензионно-аттестационной службы, дают низкое качество знаний при аттестации образовательных учреждений. Итоги подобных мониторингов становятся предметом глубокого анализа на городских методических объединениях.

В предстоящем учебном году школам, участвующим в федеральном эксперименте по введению профильного обучения, пред-

стоит работа по внедрению новых образовательных стандартов и апробации нового варианта БУПа в 10-х классах. Для остальных школ одной из задач будет являться изучение новых документов и подготовка к их внедрению в ближайшем будущем.

Инновационную структуру образовательного пространства города успешно дополняют семь областных и шестнадцать городских экспериментальных площадок, в опережающем режиме развития формирующие опыт новых образовательных практик и отражающие основные направления модернизации процесса российского образования. Поддержка "точек роста" и политика создания "опорных площадок процесса модернизации" — одно из направлений «Концепции...», и это позволяет надеяться, что в системе образования города происходят позитивные перемены.

В ситуации широкомасштабной экспериментальной деятельности, которая особенно актуальна на сегодняшний день, мы должны отдавать себе отчет в том, что все-таки основное внимание должно быть направлено на здоровьесберегающие подходы в обучении и воспитании. Успешный тому пример есть и в нашем городе. Это средняя общеобразовательная санаторная школа-интернат № 5, которая одной из первых в городе очень серьезно, на научной основе, под руководством ученых создала и развивает модель "Школы здоровья в условиях интерната".

Целенаправленная и глубокая работа по здоровьесбережению средствами развивающего досуга началась в гимназии № 12, работа ведется также с участием ученых областного психолого-валеологического центра. Город включен в областную целевую программу "Здоровье и образование", также утверждена городская целевая программа "Здоровье и образование", в которой предусмотрено развитие сети школ здоровья, школ содействия укреплению и сохранению здоровья школьников и воспитанников дошкольных учреждений, центров сопровождения.

С целью повышения социальной активности обучающихся, формирования активной жизненной позиции через решение социально значимых проблем была организована деятельность добровольческих групп всех общеобразовательных учреждений и уч-

реждений дополнительного образования в благотворительном сезоне "Счастливые праздники", в "Весенней неделе добра", областной акции "Дети и молодежь — за милосердие и добро". Представитель школы № 1 стал участником регионального организационного

богатейший опыт работы пропагандировать через издание учебно-методических и программно-методических пособий: в гимназии № 12 издано под научной редакцией 5 таких пособий; в школе-интернате № 5 издано 4 сборника.

## ШКОЛА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

комитета по проведению добровольческой акции в марте 2004 года в Красноярске. Результатом активной работы по развитию добровольческого движения стала организация добровольческого ресурсного центра на базе школы № 1, на сегодняшний день единственного в Кузбассе.

На базе Дворца творчества детей и учащейся молодежи совместно с методистом Дворца проведен слет детско-юношеских организаций, в котором приняли участие 22 организации ОУ города. Наиболее успешными участниками стали детско-юношеские организации гимназий № 12, 18, школ № 2, 8, 11, 20, 38, 37, 10. Всего в образовательных учреждениях функционируют 23 детско-юношеские организации.

С целью формирования единого воспитательного пространства города, системного подхода к развитию детско-юношеских организаций к работе с координаторами и лидерами школьных детско-юношеских организаций привлекаются некоммерческие структуры, городской отдел молодежи, социальный центр, управления культуры и здравоохранения и др. ведомства и учреждения.

В процессе модернизации системы муниципального образования дополнительное образование в городе все больше интегрируется с образовательными учреждениями других типов.

Успешным примером интеграции общего и дополнительного образования служит "Школа эстетического воспитания", организованная на базе Дворца творчества детей для учащихся 2–3-х классов школы № 33.

Научно-методическим центром для быстрого распространения информации о передовом педагогическом опыте практикуется издание сборников, брошюр, буклетов, газеты и другой печатной продукции. Так, работниками НМЦ совместно со школами издано 36 сборников и брошюр.

Стало доброй традицией свой

Широкое распространение приобретает выставочное движение, как одна из форм повышения информационной культуры. Наши учреждения принимают активное участие в выставках всех уровней. Наибольшую активность в этом движении проявляют гимназии № 12, 18, школы № 1, 3, 11, 20, 42, 73, детские дома № 1, 2, детские сады № 53, 51, 1, 40 и др. Всего в 2003/2004 учебном году педагоги приняли участие в четырех областных, одной региональной и организовали две городские выставки.

Развитие и освоение информационных технологий, информационной культуры требует создания на базе НМЦ УО единого компьютерного центра, который бы работал по специальной информационной подготовке педагогов всех специальностей, формировал и направлял деятельность единой городской информационной сети образовательных учреждений.

На данном этапе на базе школ № 2, 20 в рамках реализации программы "Учитель Кузбасса — пользователь компьютера" ведется обучение педагогов образовательных учреждений города. В школах № 1, 8, 12, 37, 42 учителя обучались на местах. За два года 345 педагогов получили удостоверение "Пользователь персонального компьютера".

Хочется отметить школы, которые очень серьезно подошли к проблеме информатизации и активно повышают информационный уровень своих педагогических кадров. — № 1, 2, 8, 11, 12, 19, 20, 37, 42. В этом году начали обучение работники дошкольных образовательных учреждений (д/с № 5, 16, 22, 28, 32, 34, 48, 49); учреждений дополнительного образования; вечерних школ № 3, 5, 7. В течение лета на базе школ № 8, 20, 42 и научно-методического центра обучилось 78 педагогов, среди которых активнее всех были педагоги школы № 3.

И еще одно важное для нас событие — в настоящее время в рамках федеральной целевой программы "Развитие единой образовательной информационной среды" проводится работа по подключению средних общеобразовательных учреждений к единой информационной образовательной сети, в которую включены 5 школ нашего города: № 1, 8, 12, 18, 38. Это, мы надеемся, поло-

жит начало намеченным планам. В целях эффективного решения задач модернизации разрабатываются и апробируются современное содержание и формы повышения квалификации педагогических кадров.

В предстоящем учебном году Институт повышения квалификации внедряет новую форму курсовой подготовки — дистанционную. Такие курсы будут предложены для различных категорий педагогов.

Думаю, что своего рода закономерным результатом работы по повышению квалификации педагогических кадров явилось активное и, можно сказать, результативное участие наших педагогов и отдельных педагогических коллективов в конкурсах профессионального мастерства, учрежденных администрацией Кемеровской области и, что особенно приятно, администрацией нашего города.

56 учителей, 10 педагогических коллективов нашего города принимали участие в 20 конкурсах различного уровня — трёх всероссийских, 9 областных, 8 муниципальных.

В конкурсе на муниципальный грант, учрежденный главой города, в 6 номинациях участвовало 15 образовательных учреждений, среди них дошкольные учреждения, школы-интернаты, общеобразовательные школы. Сегодня победителям в номинациях вручат гранты в размере 20 тысяч рублей. Стоит сказать о победе коллектива гимназии № 12 в областном конкурсе "Лучшая школа "Кузбасса", о лауреатах областного конкурса "60 лучших школ Кузбасса" — школе-интернате № 5 и гимназии № 12, лауреатах областного конкурса "Профильная школа — шаг в будущее" — школе № 8 и гимназии № 12. Лауреатом областного конкурса на соискание премии губернатора Кемеровской области стал сборник программ предпрофильных курсов по естественно-научному направлению, в который вошли программы шести учителей и методистов. Около 20 учителей стали лауреатами Всероссийского конкурса "Педагогические инновации-2004".

Сегодня расширились возможности для раскрытия творческого потенциала отдельных учителей и целых педагогических коллективов в поиске новых форм и методов воспитания и обучения школьников, реализации инновационных образовательных проектов, направленных на воспитание самостоятельного, ответственного, думающего человека. На то, чтобы эта цель воплотилась в конкретные образовательные технологии, программы, и направляются усилия управления образования и педагогических коллективов города.

Подготовила Л. СОЛОВЬЕВА.

## ДНИ НАУКИ ПЕРЕД ДНЕМ ЗНАНИЙ

Готовясь к новому учебному году, школьники покупают учебники, тетради, ручки, карандаши и прочие учебные принадлежности. А как подготовились к 1 сентября учителя? Этот вопрос звучит особенно своевременно в День знаний, когда по всей стране только что прошли педагогические совещания, конференции, педсоветы. Обсуждалось всё то новое, чем живет сегодня российская школа.

С тех пор, как начались изменения в образовании, прошло почти 10 лет. За это время обновилась не только учебники, программы, технологии обучения, — изменился и сам учитель. Стали несколько иными психология, отношение к педагогической деятельности. Сегодня педагог, разрабатывающий учебную программу, пособие или методические рекомендации, занимающийся диссертационным исследованием, — явление

не из случайных. Для современного учителя все чаще становится необходимо сотрудничество с учеными, ведь процесс обучения сейчас все больше приближается к исследовательским и проектным методам и методам обучения. В связи с этим традиционные августовские мероприятия в этом году прошли в форме дней науки, в рамках которых шла совместная работа учителей и ученых. Подобные встречи проходят в городе в третий раз. Тем более, что и наука рядом. Наличие в городе педагогического института, где 25 процентов преподавателей являются кандидатами наук, нам очень помогает. Да и институт плотно сотрудничает с нашими образовательными учреждениями.

О проблемах исследовательской деятельности и взаимоотношениях на толерантной основе, об актуальности обществен-

но-государственного управления образовательным учреждением и проблемах профильного обучения говорилось на встречах педагогов и ученых областного педагогического института, что находится у нас в городе, ученых из Кемерово и Красноярска.

В этих встречах участвовало около половины педагогов города. Для нас, организаторов дней науки, специалистов управления образования и научно-методического центра, важно, как всё, что стало предметом обсуждения, отразится в деятельности учителя и знаниях его учеников.

Мы видим, что новые виды деятельности прилипли по душе и учителям и ученикам. Можно назвать множество проектов наших школьников, которые замечены на уровне России и области. В российском конкурсе "Отечество" первое место занял Михаил Болотников — ученик школы № 38 (учитель Г.Б.

Карабибер). Елена Колокольцева — ученица школы № 7 стала лауреатом российского конкурса "Первые шаги" (учитель Р.А. Шакирзянова). Александр Спиринов — ученик школы № 3 — также лауреат этого конкурса (учитель Т.Г. Спирина).

Разработки наших педагогов и специалистов управления образования в виде учебных программ, выступлений на научно-практических конференциях изданы департаментом образования и Кузбасским региональным институтом повышения квалификации, среди них работы начальника управления образования, методистов научно-методического центра, директоров школ № 1, 5, 12, педагогов школ № 2, 8, 12.

Многим известна фраза о том, что продолжение учителя — в его учениках. В справедливости этой фразы в последнее время мы убеждаемся все чаще и чаще.

Надеемся, что и этот учебный год откроет новые имена педагогов и учеников в их совместном поиске.

С. ХЛУДОВА.

Директор НМЦ управления образования.



## ГРАФИК

### приёма избирателей депутатами городского Совета на избирательных округах

Ф.И.О. депутата	Место приема, телефон	Дата и время приема
Анохин Василий Николаевич	Завод шахтно-пожарного оборудования, кабинет директора. Тел. 7-12-79.	Среда 10.00–12.00
Громова Светлана Анатольевна	Школа № 8, кабинет директора. Тел. 3-70-43.	1-я среда месяца 10.00–12.00
Бороздина Людмила Михайловна	Профтехучилище №17, кабинет директора. Тел. 3-56-60.	2-й, 4-й понедельник месяца 10.00–12.00
Логунов Валерий Васильевич	Троллейбусное управление, кабинет директора. Тел. 7-88-05.	среда 10.00–12.00
Красулина Галина Петровна	Клинический центр, кабинет зам. главного врача. Тел. 3-59-37.	2-я, 3-я, 4-я среда месяца 10.00–12.00
Суркова Людмила Ивановна	Гор.комитет профсоюза работников госучреждений, гостиница «Заря», кабинет № 210. Тел. 7-01-00.	2-я, 4-я среда месяца 10.00–12.00
Тагакова Надежда Михайловна	Нотариальная контора, пр. Ленина, 17. Телефон 7-36-05.	Среда 10.00–12.00
Гордеев Сергей Вениаминович	Гостиница «Заря», 3-й этаж, кабинет № 326. Телефон: 7-76-11.	ежедневно 10.00–15.00
Вейс Эвальд Александрович	Общественная приемная КППФ, пр. Кирова, 108. Телефон 7-17-43.	Среда 10.00–12.00
Розе Юрий Владимирович	Школа № 18, кабинет директора. Раб. телефон 3-33-26.	1-я среда месяца 10.00–12.00
Дульцев Анатолий Васильевич	Школа № 10, кабинет директора. Городской Совет, к. № 310. Раб. телефон 7-02-05.	1-я среда месяца 10.00–12.00 Вторник 10.00–12.00
Дементьева Надежда Ивановна	Детский дом № 1, пр. Кирова, 81а. Раб. телефон 7-03-87.	Среда 10.00–12.00
Сергиенко Зинаида Ефимовна	ОАО «Инвестиционная компания «Альпари», пр. Кирова, 28. Раб. телефон 5-13-45.	2-я, 4-я среда месяца 10.00–12.00
Сытник Татьяна Ивановна	Гостиница «Заря», кабинет № 315. Телефон 7-75-28.	1-я среда месяца 10.00–12.00
Шахматов Сергей Михайлович	Школа № 13, кабинет директора. Ул. Советская, 159. МУП «Противотуберкулезный диспансер», ул. Новокировский проезд, 5. Телефон 7-24-81.	1-я среда месяца 10.00–12.00 3-я среда месяца 10.00–12.00
Крапивина Антонина Евдокимовна	Городской Совет, к. 312. Раб. телефон 7-08-47.	пятница 10.00–12.00
Алексеева Неля Александровна	Центр соц. обслуживания населения, кабинет директора. Пр. Кирова, 61. Раб. телефон 3-40-46.	понедельник, среда, пятница в рабочее время
Козик Татьяна Владимировна	Школа № 3, ул. Суворова, 131. Раб. телефон 3-99-07.	1-я среда месяца 10.00–12.00
Антонов Александр Александрович	Левое крыло здания филиала ОАО «СУЭК», кабинет директора ш. «Костромовская», кабинет № 210. Раб. телефон 3-12-25.	ежедневно с 08.00–09.00; с 16.00–17.00 (предварительно звонить)
Артамонова Нина Ивановна помощник Стрельцова Елена Ивановна	Школа № 37, кабинет директора. Дом. телефон 7-23-13 (звонить в любое время).	1-я среда месяца 10.00–12.00
Тухватуллин Владимир Ринатович	ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат», кабинет директора. Раб. телефон 7-43-34.	Среда 10.00–12.00

**А.ДУЛЬЦЕВ.** Председатель Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

С 16 по 29 августа проводилась Всероссийская оперативно-профилактическая операция «Автобус». В ней приняли участие и сотрудники ОГИБДД Ленинска-Кузнецкого. Они вели ежедневные проверки технического состояния автобусов, их соответствия требованиям безопасности пассажирских перевозок.

К остановке подходит маршрутный автобус. Пассажиры занимают места. Они уверены — экипаж готов к рейсу. Ведь это общественный транспорт, а значит, машина в полном порядке, и водитель гарантирует безопасность в пути. Соответствует ли это действительности? Чтобы ответить на вопрос, сотрудники рейдовой группы направляются к конечной остановке «маршруток», к губернскому рынку.

Здесь обычно проводится проверка наличия путевой документации, технического состояния машин, работы аварийных выходов, укомплектованности транспортных средств огнетушителями, аптечками.

Проверяется автобус «ПАЗ-3205», госномер АЕ 684-42. Лицензионная карточка водителя — на месте. Предохранители, исключая возгорание, — в порядке. Аварийный выход действует. На месте и знак «аварийная остановка». Но аптечка не укомплектована. Огнетушитель в салоне есть, а вот в кабине водителя такового не оказалось. Этот огнетушитель лежит под задним сиденьем, и достать его не так-то просто. В случае возгорания кабины водитель останется без средств тушения, а, по данным пожарных, автобус сгорает до основания в течение 20–30 минут. Замечания отмечаются в акте.

«ПАЗ-3205», госномер АА 716-42. Водитель предъявляет документы. В путевом листе механиком не отмечен допуск к работе на линии. При проверке технического состояния автобуса выясняется, что не работает ручной тормоз, с гидроусилителя капает масло. Огнетушителей нет ни в салоне, ни в кабине водителя: тот и другой под задним сиденьем закиданы различным тряпьем. Даты проверки с обоих огнетушителей сорваны, и срок их годности неизвестен. Аптечка полностью не укомплектована, срок годности находящихся в ней таблеток валерианы и валидола истёк несколько лет назад. В графике движения чётко не указано время отдыха. Учитывая все эти нарушения, водителя снимают с линии и возвращают в гараж.

В других маршрутных автобусах также масса замечаний: один водитель забыл страховой полис, у другого — неувязки с записями в путевом листе, где-то не работает спидометр и так далее.

Между тем на конечной остановке не остаётся ни одного автобуса. Некоторые водители уезжают, даже не посадив пассажиров, лишь бы избежать проверки. На площадь автобусы больше не въезжают: водители предупреждают друг друга о проверке.

Надо заметить, что во время рейда, который продолжался около часа, из диспетчерской не поступило ни одного сообщения о времени отправления транспорта или

задержке рейса, правила поведения в пути или напоминаний антитеррористической направленности.

Водитель одного автобуса высадил пассажиров, не доезжая до рынка, и изменил маршрут. Машина сотрудника ОГИБДД последовала за ним, чтобы выяс-

нить причину. Но объяснение не состоялось, потому что пришлось остановиться: навстречу, старательно урча, ехал тот самый «ПАЗ-3205» с госномером АА 716-42, водителю которого было запрещено продолжать рейсы. В его салоне — пассажиры. Сотрудники ГИБДД, объяснив причины, предлагают им покинуть салон. В ответ — дружное возмущение.

— Только сейчас не довели до губернского рынка, высадили на полпути. Ехала от завода, а у Дворца пионеров водитель говорит: «Надо в гараж». Теперь опять идти до остановки пешком? — едва не плачет пожилая женщина.

— Автобусов побольше надо давать! При чём тут водитель? Пусть отвечают те, кто выпустил его на линию, — высказывает недовольство мужчина средних лет.

К сожалению, во время рейда не было ни одного маршрутного автобуса, водитель которого не получил бы замечание. Увы, это не случайность. Спустя два дня, то есть 21 августа, с пяти до 11 утра проводилась проверка технического состояния пассажирского транспорта в государственном предприятии «Ленинск-Кузнецкое ПАТП». Из допущенных к рейсам автобусов сотрудниками ОГИБДД выборочно осмотрено 14. Эксплуатация восьми из них была запрещена из-за неисправности тормозной системы, рулевого управления, непригодности авторезины.

В результате были отмечены 2 междугородных, 5 пригородных, 5 городских маршрутов. Сорвано 302 рейса, которые автобусы могли бы выполнить.

Сотрудники госавтоинспекции провели эту проверку в выходной день, чтобы пострадало как можно меньше пассажиров. Разумеется, никто не заинтересован в том, чтобы маршрутные автобусы не выходили на линию. Но важно сделать пассажирский транспорт безопасным, избежать трагедий, связанных с отваливающимися на полном ходу колёсами, выходом из строя тормозной системы или рулевой тяги.

... К остановке подходит маршрутный автобус. Пассажиры занимают места. Они уверены, что экипаж готов к рейсу, и машина в полном порядке. А уверен ли в этом водитель?

**Рейдовая бригада:**  
**И. ЛАРИОНОВ,** начальник отделения технического надзора, майор милиции; **Г. РЫЛЬЦЕВ,** старший инспектор отделения, майор милиции; **Л. ВЛАДИМИРОВА.**

## ИДЁТ ПО ГОРОДУ «МАРШРУТКА»



На пруду села Чусовити-на прошли два крупных соревнования по рыбной ловле.

Вначале проходило первенство области, на котором доминировали наши спортсмены, несмотря на то, что были очень маститые рыболовы из Кемерово, Новокузнецка, Междуреченска и других городов Кузбасса.

В командном зачёте первое и третье места заняли рыболовы нашего города, возглавляемые капитанами Владимиром Бурдаковым и Сергеем Романенко. А вот вторым призёром стала команда города Полысаева под предводительством Анатолия Скоробогатова. В тройке призёров были шесть на-



## С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

ших спортсменов (мужчины, женщины и юноши). Особенно стоит отметить наших юношей Антона Хасанова, Алешу Михайлова и Диму Марышева, которые заняли все три призовых места.

Через неделю здесь же состоялись городские соревнования, которые по накалу борьбы были не ниже, чем областные. В них приняли участие восемь команд.

С первого тура лидерство захватила команда шахты "Егзовская" и не уступила его до конца. Из пяти участников команды четверо стали призёрами, а её капитан Сергей Романенко – чемпионом. Второе место – у команды "Ареад", возглавляемой Владимиром Бурдаковым. Третье место – у семейной команды Скоробогатых. Кроме Сергея Романен-



ко, в личном зачёте победили Светлана Мороз и Коля Цыганков.

Все победители и призёры были отмечены специальными рыбацкими призами. Кроме них, были отмечены самый старший участник А.Ф. Моторенко и юный Миша Марышев, которому десять лет. Это говорит о том, что такому виду спорта все возрасты покорны, а главное, что он благоприятно отражается на здоровье.

**В. КОНОВАЛОВ.**  
На снимках: во время соревнований.  
Фото М. НИКОНОВА.



## ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ ШАХТЁРОВ

Чемпионат Кузбасса пересёк экватор, и команды уже приступили к играм второго круга. Хороший подарок приготовили футболисты шахты "Распадская" из Междуреченска к всероссийскому празднику – Дню шахтёра. Десять встреч и ни одного поражения, причём у шахтёров великолепная разница забитых и пропущенных мячей.

От игры к игре улучшает свои показатели и ленинско-кузнецкая "Заря". Её создатель Сергей Васютин вынашивает далеко идущие планы возрождения былой славы заринцев, воспитанники которой успешно играют как в ведущих командах России, так и в зарубежных клубах. Коман-

да всегда заряжена на победу, играет с огоньком и полной отдачей сил в каждом матче.

Похвалны и усилия руководства города и футбольного клуба привлечь на стадион как можно больше болельщиков. По этим показателям ленинско-кузнецкие лидируют в чемпионате. Только на пяти

домашних матчах своих любимцев побывало уже 13 220 болельщиков, что в среднем составило 2644 зрителя за один матч.

Вице-чемпион – киселёвский "Локомотив" после годичного перерыва, похоже, тоже имеет серьёзные намерения повторить свой успех. Однако, одержав на старте три победы, он потерпел сокрушительное поражение – 1:5 от шахты "Распадская", а затем и от молодой "Зари" – 1:2.

Результаты игр 11-го тура: "Темп-КПТ" – "Мелькорм" – 2:3; "Заря" – "Локомотив" – 2:1; "Мелькорм" – "Заря" – 0:6; "Томь" – "Мелькорм" – 2:1; "Заря" – "Темп-КПТ" – 2:1; "Темп-КПТ" – "Котинская" – 5:2; "Сибиряк" – "Заря" – 1:1.

**Бомбардиры:**  
Шеменёв Андрей ("Распадская") – 16 мячей, Трофимов Виталий ("Заря") – 15, Сыроваткин Евгений ("Темп-КПТ") – 11, Власов Сергей ("Котинская") – 9, Артюхин Андрей ("Распадская") – 8 мячей.  
**Б. ПРОСКУРИН.**

Положение команд после 11-го тура

№	Команда	И	П	Н	П	М	О
1	"Распадская" (Междуреченск)	10	10	0	0	52-5	30
2	"Заря" (Ленинск-Кузнецкий)	14	9	2	3	49-14	29
3	"Локомотив" (Киселёвск)	11	8	1	2	34-12	25
4	"Динамо-Кузбасс" (Кемерово)	8	8	0	2	25-8	18
5	"Сибиряк" (Анжеро-Судженск)	10	5	1	4	28-18	16
6	"Котинская" (Киселёвск)	12	5	0	7	29-23	15
7	"Темп-КПТ" (Юрга)	14	4	0	10	24-42	12
8	"Мелькорм" (Кемерово)	12	2	0	10	11-56	8
9	"Томь" (п. Крапивино)	13	1	0	12	9-83	3

**Поздравляем уважаемых Нину Павловну ЧУРСИНУ и Валентину Ивановну ЗАВАРЗИНУ с 50-летием педагогической деятельности!**

Сколько вёсен уже пролетело! Этих лет нам не остановить. А для вас основным было дело – День за днём ребяташек учить. Пусть в ваш дом не заглянет ненастье, И болезни дорог не найдут! Мы желаем здоровья и счастья, И спасибо за добрый ваш труд!

**Коллеги, профком школы № 2.**

**Дорогого, любимого мужа, папу Геннадия Вениаминовича ТРУСОВА поздравляем с юбилеем!**

От всей души, с большим волнением, С которым, слов не находя, Мы поздравляем с юбилеем – С 50-летием тебя! Наш родной юбиляр, не болей, Не старей, не грусти, не скучай И ещё много лет дни рождения встречай!

Тебя мы просто поздравляем, Любим таким, какой ты есть! Бог тебя храни!

**Жена Людмила, дочь Наталья, зять Сергей.**

**Уважаемую Веру Михайловну ОСТАПЕНКО поздравляем с юбилеем!**

"Счастья, здоровья!" – друзья говорят. Поздравлений по службе нехитрая сценка. Две пятёрки, как свечки, горят и горят: То ли ваши года, то ли чья-то оценка.

**Коллективы управления образования, НМЦ, профкома учителей.**

**ВНИМАНИЮ БОЛЕЛЬЩИКОВ!**

5 сентября на центральном стадионе "Шахтёр" проводится очередная игра чемпионата Кузбасса по футболу. "Заря" принимает команду "Котинская" из Киселёвска. Начало матча в 17 часов.

**УТЕРИ**

Утеряно льготное удостоверение участника Великой Отечественной войны № 785919 на имя Максима Андрияновича Сазонова считать недействительным.

**Вниманию получателей детских пособий!**

По состоянию на 01.08.2004 численность получателей детского пособия г. Ленинска-Кузнецкого составляет 11 021 чел., которые получают пособие на 13 885 детей. Текущая выплата ежемесячного пособия на ребенка производится своевременно всем получателям в полном объеме. За семь месяцев выплачено пособие в сумме 10,7 млн. руб.

Однако до сих пор сохраняется задолженность прошлых лет в размере 7524,1 тыс. руб., что эквивалентно 3,6 месяца, в т.ч. за:

- 1996 год – 276,4 тыс. руб.
- 1997 год – 3448,5 тыс. руб.
- 1998 год – 2933,1 тыс. руб.
- 1999 год – 866,1 тыс. руб.

Во исполнение распоряжения администрации Кемеровской области от 18.05.1998 № 477-р "О мерах по погашению задолженности по выплате ежемесячного детского пособия на ребенка" управлением социальной защиты населения продолжается работа по погашению задолженности прошлых лет.

Так, 28.07.2004г. из средств областного бюджета поступил 1 млн. рублей, из них на погашение задолженности 1996 года – 276,4 тыс. руб.;

январь-март 1997 года – 723,6 тыс. руб. 05.08.2004г. также из средств областного бюджета поступили денежные средства на погашение задолженности за 1997 год – 283,7 тыс. руб. и за 1998 год – 1661,3 тыс. руб. Задолженность за 1996, январь-март 1997 и за 1998 год была перечислена получателям, имеющим счета в отделениях Сбербанка, 2-3 августа.

В то же время многие получатели не обращались в управление в течение четырех лет, и в их личных делах имеются устаревшие паспортные данные и недействующие личные счета в отделениях Сбербанка.

Просим всех получателей, имеющих задолженность и не получающих детского пособие в настоящее время, срочно представить в управление социальной защиты населения личные счета в отделениях Сбербанка.

Сведения представить по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пл. Кирова, 13а, каб. № 9. Телефон для справок 3-46-27.

**Т. ФРОШКАЙЗЕР.**  
Начальник управления социальной защиты населения.

**Примите к сведению!**

ООО "Ирина" (ИНН 4212014323) ликвидируется. Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев. Телефон 5-22-46.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ "Редакция газеты "Городская газета"

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

**Главный редактор С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес редакции:**  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

**Электронный адрес:**  
gazeta@lnk.kuzbass.net

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 31.08.2004г.

Печать офсетная. Заказ 2186. Цена в розницу - договорная.